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Мультидисциплінарність визначається як поєднання різних галузей знань 

та методів для вирішення складних проблем. Цей метод у сучасних наукових 

дослідженнях стає все більше важливим, оскільки він дозволяє науковцям 

знаходити нові підходи до вирішення складних проблем і отримувати глибше 

розуміння різноманітних явищ. В Україні питання наукових досліджень стає все 

більш актуальним у контексті пошуку ефективних рішень для вирішення 

різноманітних викликів у сферах економіки, науки та соціуму. 

Мультидисциплінарність визначається як ключовий засіб для досягнення цієї 

мети. 

На думку П. Бесселара у мультидисциплінарному дослідженні предмет 

дослідження розглядається з різних точок зору з використанням різних 

дисциплінарних перспектив. Проте, ані теоретичні надбання, ані практичні 

висновки різних дисципліни у результаті не інтегруються [1]. 

Як наголошує доктор економічних наук, професор Яковенко Л.І., 

дослідження лише економічної, так само як і інших окремих складових 

трансформації, є однобічним, не дозволяє врахувати усього спектру змін, а 

пошук відповіді на питання про якість трансформацій та про їх подальший 

перебіг є завданням цілої низки наук. Термін „мультидисциплінарність” означає 

дослідження предмета в межах кількох наукових дисциплін. 

Таким чином, концепція мультидисциплінарного дослідження у тому, що 

різні дослідники (група дослідників) повинні продовжувати проводити 

дослідження у межах дисципліни, яку вони вивчали. 

Важливим є те, що запит на мультидисциплінарні наукові дослідження є 

не тільки з позиції використання для розвитку наук в цілому, але й з позиції 

створення єдиної платформи для комплексного дослідження конкретних бізнес-

ситуацій, та, в подальшому, прийняття комплексних стратегії та рішень. 

Переваги мультидисциплінарності в наукових дослідженнях: 

1. Ширший погляд: мультидисциплінарний підхід дозволяє оглядати 

проблему з різних точок зору, включаючи різні аспекти науки, технології, 

гуманітарних та соціальних наук. Це сприяє отриманню повного, комплексного 

розуміння досліджуваного явища чи проблеми. 
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2. Комплексність рішень: мультидисциплінарні команди можуть 

розробляти більш комплексні рішення, оскільки вони використовують знання з 

різних галузей. Це особливо важливо в тих випадках, коли проблема вимагає 

різнопланового підходу. 

3. Творчий синтез: мультидисциплінарність сприяє творчому синтезу ідей 

та методів з різних галузей. Взаємодія між вченими різних напрямків збагачує 

дослідження новими ідеями та підходами. 

4. Ефективність розв'язання завдань: використання 

мультидисциплінарного підходу дозволяє збільшити ефективність розв'язання 

складних завдань, оскільки різні галузі можуть спільно працювати над різними 

аспектами проблеми. 

5. Формування мультидисциплінарних груп: важливим етапом є 

створення мультидисциплінарних груп, які об'єднують фахівців із різних 

областей. Це створює сприятливі умови для обміну знаннями та дослідницькою 

енергією. 

6. Використання мультидисциплінарних програм: розвиток 

мультидисциплінарних навчальних та дослідницьких програм сприяє 

формуванню мультидисциплінарних навичок серед науковців. 

В умовах інтеграції Українського дослідницького простору до 

Європейського дослідницького простору варто приділяти особливу увагу 

мультидисциплінарним, міждисциплінарним і трансдисциплінарним 

дослідженням як ключовим елементам наукового прогресу. Найефективніше 

такі інтеграційні процеси впроваджуються під час реалізації наукових проєктів 

[2]. 

Таким чином, мультидисциплінарність стає необхідним елементом 

наукових досліджень в умовах складних проблем та викликів. Її вплив на 

розвиток науки полягає в здатності об'єднувати різні галузі знань для 

досягнення більш глибокого та повного розуміння проблем та явищ у 

сучасному світі. Коли зацікавлені особи, які мають конкретні практичні 

проблеми, взаємодіють із науковцями різних спеціальностей, це створює 

унікальну можливість для глибшого розуміння і вирішення складних завдань. 

Зацікавлені особи, орієнтовані на практичний результат, можуть надати 

конкретні завдання та виклики, що потребують вирішення, тоді як науковці 

вносять свої експертні знання та дослідницький підхід. 

Цей симбіоз має потенціал стати джерелом нових ідей, революційних 

рішень та розвитку передових технологій. Науковці, відповідаючи на конкретні 

виклики, можуть застосовувати свої знання з різних галузей, щоб створити 

комплексні та інноваційні рішення. Крім того, це сприятиме розвитку 

мультидисциплінарних підходів, оскільки різні фахівці приносять унікальні 

погляди та методології. Така робота в команді сприяє не лише вирішенню 

конкретних завдань, але й загальному розвитку наукового співтовариства та 

його здатності ефективно впроваджувати нові знання в практику. 
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